
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 4ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - II Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Osasco, 

realizada no dia 08 de março de 2022. Aos oito dias, do mês de março, do ano de dois mil e vinte 

dois, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder Legislativo, 

na sala destinada às Sessões, às 10h45, realiza-se a Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Osasco, sob a Presidência do Sr. Josias Nascimento de Jesus e a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, é feita a chamada, sendo contabilizada eletronicamente a presença de 12 

vereadores. Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO 

DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão 

anterior.  Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. Em seguida o Sr. Secretário procede a 

leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e 

arquivada na Seção de Taquigrafia e Transcrição. Lê-se o Ofício Nº 33/2022, por meio do qual é 

justificada a ausência do Sr. Ribamar Antônio da Silva da presente sessão ordinária. Lê-se o Ofício 

Nº 74/2022, do dia 25 de fevereiro de 2022, através do qual a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade comunica afastamento por 15 dias devido a procedimento médico, por motivo de saúde. A 

Presidência solicita a Secretaria que proceda uma verificação de quórum. Feita a chamada, é 

contabilizada eletronicamente a presença de 18 vereadores. Havendo número regimental, a 

Presidência determina ao Sr. Secretário que proceda a leitura da matéria destinada à discussão e 

votação, pautada no Expediente. A Sr. Elsa Natal de Oliveira, em questão de ordem, requer e o 

Plenário aprova, a inversão no Expediente da presente Sessão, para discussão e votação da MOÇÃO 

DE REPÚDIO N.º 35/2022. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 35/2022, 

da Sra. Elsa Natal de Oliveira, às falas sexistas e misóginas do Deputado Estadual Arthur Do Val a 

respeito das mulheres ucranianas. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira, a Sra. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, a Sra. Juliana Gomes Curvelo e o Sr. Emerson Marcio Vitalino. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção Nº 35/2022. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

REPÚDIO N.º 503/2021, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, às falas agressivas do apresentador 

Ratinho ao criticar a deputada Natália Bonavides. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 503/2021. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 6/2022, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, ao assassinato bárbaro de 

Moisé Kabamgabe. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo e o Sr. Emerson Marcio Vitalino. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 6/2022. É lida e retirada de pauta, em razão 

da ausência de autor, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 19/2022. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE PESAR N.º 21/2022, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, pelo falecimento da 

artista e professora Maria da Paixão de Jesus. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por 

unanimidade dos presentes, a Moção Nº 21/2022. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO EM MEMÓRIA N.º 24/2022. É lida, colocada em discussão e, sem debate, 

aprovada por unanimidade dos presentes, a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 25/2022, do Sr. Batista de 

Sousa Moreira, para o coordenador Jailson Silva, do Bem-Estar Animal. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE APLAUSO N.º 26/2022, da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, pelo 

Dia Internacional da Mulher, celebrado em 8 de março. Discute-a a Sra. Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, o Sr. José Carlos Ferreira Silva, a Sra. Juliana Gomes Curvelo, o Sr. Luís Carlos Soares 

de Oliveira.  Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção Nº 26/2022. É lida e retirada de 

pauta, em razão de ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO N.º 27/2022. É lida e retirada de pauta, 

em razão de ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO N.º 28/2022. É lida e colocada em discussão 



 

 

 

a 

MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 32/2022, do Sr. Délbio Camargo Teruel, ao Secretário de 

Habitação Pedro Sotero e os demais colaboradores da Secretaria, pela construção e entrega do 

Viaduto Pedro Lins Wanderley. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel; o Sr. Emerson Marcio 

Vitalino, sendo aparteado pelo Sr. Délbio Camargo Teruel; a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, aparteada pelo Sr. Emerson Marcio Vitalino; Sr. Batista de Sousa Moreira, aparteado 

pelo Sr. Délbio Camargo Teruel; Sr. Paulo Cesar Dias dos Reis, aparteado pelo Sr. Emerson Marcio 

Vitalino; Sra. Juliana Gomes Curvelo; Sr. Adauto Leonildo de Souza. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade 

dos presentes, a Moção Nº 32/2022. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente declara 

encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á chamada para 

a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Josias Nascimento de Jesus e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, contabilizada 

eletronicamente a presença de 18 vereadores. Havendo número regimental, passa-se à ORDEM DO 

DIA. É lido, colocado em votação e, aprovado por unanimidade dos presentes, o REQUERIMENTO 

N°/22, de autoria do Sr. Ralfi Rafael da Silva, solicitando a inclusão, com preferência, na Ordem do 

Dia da presente Sessão, para discussão e votação, do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 

2/2022. É lido, colocado em votação e, aprovado por unanimidade dos presentes, o 

REQUERIMENTO N°/22, de autoria do Sr. Emerson Marcio Vitalino, solicitando a inclusão, com 

preferência, na Ordem do Dia da presente Sessão, para discussão e votação, do PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 27/2021. É lido, colocado em votação e, aprovado por unanimidade 

dos presentes, o REQUERIMENTO N°/22, de autoria da Sra. Juliana Gomes Curvelo, solicitando a 

inclusão, com preferência, na Ordem do Dia da presente Sessão, para discussão e votação, do 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 01/2022. É lido e retirado de pauta, em razão da 

ausência de autor, o PROJETO DE LEI N.º 63/2021. É lido, e aprovado em primeira discussão, sem 

debate, simbolicamente o PROJETO DE LEI N.º 67/2021, do Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, 

que institui no Calendário Oficial do Município de Osasco o “Dia do Aniversário do Bairro Cipava”. 

É lido, colocado em votação e aprovado, em única discussão, sem debate, o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2022, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Osasco, que 

concede o Prêmio Mulher destaque às mulheres que especifica. – com o seguinte resultado, 

contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Joel Nunes 

da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva 

(16); ausentes os Srs.: Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, José Rogerio 

Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior e Ribamar Antônio da Silva (05). É lida e aprovada a 

Emenda Nº 01/2022 ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2022– com o seguinte 

resultado, contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio 

Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, 

Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de 

Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva (15); 

ausentes os Srs.: Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, José Rogerio Soares 

dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Paulo Jose da Silva Junior e Ribamar Antônio da Silva (06). É 

lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes, o REQUERIMENTO 

Nº/2022, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, solicitando para serem apreciados com preferência, em bloco, 

os PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO N° 12/2020 e N° 02/2022. São lidos, colocados em 

discussão única e aprovados em votação nominal, sem debate e em bloco: PROJETO DE DECRETO 



 

 

 

LEGISLATIVO N.º 12/2020, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, que dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadão Osasquense a José Rafael da Silva; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 

02/2022, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, que dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Osasquense 

a Tarcísio Gomes de Freitas – com o seguinte resultado, contabilizado eletronicamente - votaram 

“sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Josias 

Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar 

Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva (15); ausentes os Srs.: Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, José Rogerio Soares dos Santos, Juliana Gomes Curvelo, Paulo Jose da Silva 

Junior e Ribamar Antônio da Silva (06). É lido, colocado em votação e aprovado, em única discussão, 

sem debate, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 9/2021, do Sr. Paulo Cesar Dias dos 

Reis, que dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Osasquense ao Sr. Saltore de Jesus Pegoraro 

– com o seguinte resultado, contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo 

de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Emerson Marcio Vitalino, 

Fabio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana 

Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias 

dos Reis, Ralfi Rafael da Silva (16); ausentes os Srs.: Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, José Rogerio Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior e Ribamar Antônio 

da Silva (05). É lido, colocado em votação, em única discussão, o PROJETO DE LEI N.º 122/2021, 

do Sr. Fabio Chirinhan, que dispõe sobre a denominação da Creche Professor Manoel da Silva. 

Discute-o Sr. Fabio Chirinhan. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é colocado em votação, 

sendo aprovado, em discussão única – com o seguinte resultado, contabilizado eletronicamente - 

votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, 

Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Emerson 

Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, 

Ralfi Rafael da Silva (14); ausentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, Elsa Natal de Oliveira, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, José Rogerio Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior 

e Ribamar Antônio da Silva (06); na Presidência o Sr. Josias Nascimento de Jesus (01). É lido, 

colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes, o REQUERIMENTO Nº/2022, do 

Sr. Josias Nascimento de Jesus, solicitando, para serem apreciados com preferência, em bloco, os 

PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 7/2021 e N.º 13/2020. São lidos, colocados em 

discussão única e aprovados em votação nominal, sem debate e em bloco: PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N.º 7/2021, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, que dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão Osasquense ao Sr. Gilmar Del Barco Júnior – “Dingos”; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 13/2020, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, que dispõe sobre a 

concessão de Cartão de Prata ao Senhor Marco Antônio Cury– com o seguinte resultado, 

contabilizado eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Joel Nunes 

da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva 

(16); ausentes os Srs.: Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, José Rogerio 

Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior e Ribamar Antônio da Silva (05). É lido, colocado em 

votação e aprovado, em única discussão, sem debate, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N.º 27/2021, do Sr. Emerson Marcio Vitalino, que dispõe sobre a concessão de Troféu João Cândido, 



 

 

 

Almirante Negro a Gustavo Vinicius Gomes de Sousa– com o seguinte resultado, contabilizado 

eletronicamente - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Emerson Marcio Vitalino, Fabio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Paulo Cesar Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva (15); ausentes os Srs.: 

Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, José 

Rogerio Soares dos Santos, Paulo Jose da Silva Junior e Ribamar Antônio da Silva (06). Não havendo 

mais matérias, a Presidência declara encerrada a presente Sessão às 14h31. Todos os discursos 

ocorridos encontram-se gravados em mídia própria e arquivados na Seção de Taquigrafia e 

Transcrição. Para constar, eu,                     Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, 

que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, aos 08 de março de 

2022.- 

 

 

________________________(JOSIAS NASCIMENTO DE JESUS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________(CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


